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Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér,

Demj én Ferencz.

Örömmel üdvözöljük egyházunk uj lelkipász­
torát a mai napon, amikor a gyülekezet elv 
lépve, fontos és nagy jelentőségű állását hiva­
talosan elfoglalja.

Működése elé reményteljes várakozással 
nézünk, mert tudjuk a múltból, hogy hü és 
becsületes munkása az egyházi ügyeknek s 
gondos őre hívei lelki életének.

Munka és ügyszeretetének számára tág 
tér nyílik nálunk, meri egyházunk körében 
nagyon sok fontos kérdés vár megoldásra.

Találjon uj munkakörében boldogságot, 
megelégedést. Nehéz munkáját, nemes törek­
véseit koronázza siker, kisérje áldás, hogy 
igy eredményesen munkálván egyházunk köz­
javát, legyen boldog és megelégedett.

Az egyház pedig virágozzék fel uj lelki- 
pásztorának vezetése alatt s legyen igazi 
letéteményese hívei lelki üdvének.

Pártatlanság, szeretet, keresztyéni lürel- 
messég hassák ál az uj lelkész munkásságát. 
Egyedüli czélja az legyen, hogy a szeretet 
kötelékével kössön egymáshoz mindnyájunkat.

Ismételten őszinte, igaz örömmel üdvözöl­
jük az uj lelkipásztort.

Isten hozta őt közénk, híve közé.

KÖZIGAZGATAS.

Hirdetmény. A városi közgyűlés határozata 
Inlyh'm felhívom mindama birtokosokat, — akik a 
dűlőüli mérnöki jelvényeket nem jó helyen letettek- 
nek vélik, — vagy is a dűlőm elszükitését gondol­
ják — hogy erre nézve panaszaikat mielébb jelent- 
sók be a polgármesteri hivatalban. Hajdúszoboszló 
BIOS Julius ‘28 (I. fóth János polgármester.

A háziipar meghonosítása. G. Tóth János 
polgármester előterjesztést intézett a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamarához az iránt, hogy vá­
rosunkban honosítsa meg a háziipar valamelyik 
ágat.

Az alsó-szabolcsi-tiszai ánnentesitő társulat 
igazgatósága a héten megküldte az 190S évi ártéri- 
adó kivetési főkönyvet.

A vágóhíd átalakítása. Bállá István in. kir. 
állatorvos előterjesztést tett a tanácshoz a vágóhíd 
átalakítása és a liusvizsgálat egyöntetű rendezése 
tárgyában. A dolog érdeméhez nincsen szavunk, az 
azonban nagyon visszás dolog, liggv a vágóhidat 
úgy csinálták meg, miszerint rövid 5-6 év múlva 
már átalakításra szorul.

A debreczeni m, kir. pénzügy igazgatóság a 
héten közölte a hatósággal az 500 koronán felüli 
adó hátralékosok névjegyzékét. A pénzügyigazgaté»- 
ságnak nyilván az a czélja, hogy ezeket a liáhálé- 
kokat hajtatja he első sorban.

Az 1908 évi llázadó kivetési lajstromot a 
pénzügyigazgatóság jóváhagyta.

Segélyezés. Szél József állandó havisegéiyért 
folyamodott a héten a városhoz.

A bika előtti piacztér kikövezése. (1. Tóth 
János polgármester jelentést adott he a tanácshoz

a Bika előtti piacztér újonnan való kikövezése tár­
gyában.

Az állategészségügyi teendők ellátásával fi.
Tóth János polgái mestert hizta meg a városi tanács.

Felebbezés. id. Borbély Gábor |VI-ik tizedbeli 
lakos építkezési engedélyt nyert a héten a tanács­
tól. Az engedély megadását Bécsei János megfeleb- 
hezte.

A rendőrbiztosi állás betöltése, ifj. Borbély 
Gábor városi képviselő kérvényt intézett Kovács Gyula 
alispánhoz a rendőrbiztos állás betöltése iránt. Úgy 
halljuk, hogy ezen kérvény következtében legközelebb 
már helyetesittetni is fog a felfüggesztett rendőrbiztos, 
mert az állás végleges betöltése a fegyelmi vizsgálat 
teljes befejezése előtt nem eszközölhető.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete augusztus hó 4-ik napján, azaz kedden 
d. e. 9 órakor, a városháza nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tart. Tárgyak: I., G. Tóth János 
polgármesternek, a rendőrkapitány! állásról történt 
lemondása további illetékes eljárás végett bemutat- 
talik. 2., Alispán urnák leirata a r. biztosi állásnak 
választás utján leendő betöltése tárgyában. B., A 
képviselőtestület különböző bizottságainak megala­
kítása, — illetve a bizottsági tagok megválasztása. 
4., Házipénztár előterjesztése a város folyó szükség­
leteire 2500 korona kölcsönnek a téglaalapból ki­
vételére engedély megadása iránt.

Megszűnt ipar. Védsz Jenő a szatócsiparról a 
héten lemondott,

Fásszin az adóhivatal részére. Závorv Béla 
városi mérnök a kir. adóhivatal részére építendő 
fásszin tervét és költségvetését beadta a tanácshoz.

A Dr. Samassa-féle alapítványért eddig özv. 
Gyulai András né és özv. Palotai Antalné folya­
modtak. A folyamodást határidő aug. 10-én jár le.

TAlífiZA.

Kártus
— A párisi rablók királya. —

Kzen rém tettek folytán színig lelt a pohár és 
egy csepp hiányzott csak, hogy kicsorduljon. — Két, 
bosszúból elkövetett bűncselekmény aztán végkép 
tönkretette Kártust.

Bemard korcsmárosnak egy igen látogatott 
italmérése volt Pária egyik külső ulczáján. Ez a 
korcsma sokáig menedéket nyújtott Kartusnak és 
bandájának. A korcs maros azonban vagy féltében, 
vagy a lelki furdalástól gyötörtetve kereken kije­
lentette egy napon, hogy megszakít minden össze­
köttetést a rablókkal. A zsiványszövetség szabályai 
szerint joga volt ehhez, azon feltétel alatt, hogy a 
múltra vonatkozólag szigorú titoktartást követ. De 
Kartus vonakodott ez alkalommal a saját maga 
által alkotott törvényt elismerni és ráfogta Bernardra,

hogy áruló. Kiadta tehát a parancsot a korcsmárns 
megölésére.

Egy setéi októberi éjszakán egy egész sereg 
rabló rohanta meg a korcsmát. Bernardo! nem 
találták otthon, mert a korcsmárosnak voll annyi 
esze, hogy megsejtvén a történendőket, elment 
hazulról. Kártus dühében megparancsolta emberei­
nek, hogy fel kell gyújtani a korcsmát. Mig a rab­
lók a zsákmányolással voltak elfoglalva, egy sereg 
rendőr és portvázó katona gyűlt össze az égő 
korcsma körül, ugv, hogy Kártus és emberei csak 
fegyveres küzdelem árán menekülhettek meg. A 
bandából azonban 15 oszlopos tag fogságba került.

Kártus még mindig nem akarta hinni, hogy 
ütött végórája. Folyton árulásról panaszkodott 
embereinek. Az árulót a banda egyik legfélelmesebb 
tagjának: Lefevvének személyében látta, Összehívta 
tehát a „Nagy tanácsinak még szabadon járó tag­
jait és Lefevrét halálra ítéltette. A halálos ítéletet 
Parison kívül, egy mezőségen hajtotta végre a 
banda, ahol a mit sem sejtő Lefevrét darabokra 
vagdalták és temetetlenül otthagyták.

A vég most már teltarthatlanul közeledett. A 
rendőrség és a katonaság vezetői tanácsot tar­
tottak, hogy hogyan tegyék lehetetlenné a zsivánv- 
szövvtséget. a dolog módját egy ijász-hadnagy 
találta ki, aki régen gyanakodott már egy Grutus 
nevű katonájára, hogy tagja a bandának. Ez a 
Grutus nevű katona igen előkelő családból szár­
mazott, de rósz útra tért. Vizsgázott tiszt volt, de 
viselkedése miatt nem lehetett kinevezni. Évek 
hosszú során át mint közember szolgált tehát a 
testőrgárdában. Ezt az embert Invatta magához a 
hadnagy.

— Fiam — szólott hozzá — a legjobb forrás­
ból tudom, hogy te a Kártus bandájának tagja 
vagy s hogy részt vettél azokban a gyilkosságokban 
amelyeket a banda Parisban közelebb elkövetett. 
Tégy vallomást, mert különben el vagy veszve. 
Más ut nincsen.

Grutus nagyon megijedt. Mikor az ezredes 
elébe vezették, ellenmondás nélkül vállalkozott a 
banda tőrbecsalására, csak azt kötötte ki, hogy 
neki kegyelmezzenek meg. Ezt meg is kapta, úgy, 
hogy még aznap zsebében volt a kegyelemlevél.

Bútor kiállítást nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyóbb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók 
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„SZOBOSZLO ÉS VIDÉKÉ*

= Háborús hirek. Nemcsak a belpolitikai vi­
szonyok zavarosak, hanem a külpolitikai láthatáron is 
setét felhők kezdenek tornyosulni. Törökország, a múlt 
héten alkotmányos állammá lett s ez az esemény fel­
színre hozta megint a keleti kérdés végleges megol­
dását. Bosznia és Herczegovina ugyanis Törökország 
felé hajlanak és jobban szeretnének Törökországgal 
egyesülni, semmint megszállott tartományok, a magyar- 
osztrák monárkia fennhatósága alatt maradni. Boszniának 
ez a törekvése azonban a berlini kongresszus határoza­
tait és monarkiánk érdekeit egyaránt sérti. Ha Bosznia, 
vagy Törökország ebben az irányban mozgolódnék, 
kétségtelen, hogy háború lenne a dologból. Egyik másik 
újság ijesztgetődik is már a háború rémével. Azt lii- 
resztelik, hogy a VII-ik hadtest a héten részletes moz­
gósítási parancsot kapott. Ha ez igaz lenne, akkor ami 
fiaink megint háborúba mennének, mert a VII-ik had­
testhez hozzátartozik a 39-ik gyalogezred is. Erről 
azonban ma még nem lehet tudni semmi bizonyosat. 
A valóság csak annyi, hogy a külpolitikai viszonyok is 
elég zavarosak.

Sáros! jövedelmek fejlesztése.
Magyarország városainak túlnyomó része 

állandó anyagi gondokkal küzd, melyeket még a 
pót adók felemelése sem tud megszüntetni.

Ha keressük az okokat, melyek a zavarokat 
előidézik, konstatálnunk kell, bogy a városoknál 
egyáltalán nincs kifejlődve az üzleti szellem és a 
vezetőknek nincs gondjaik arra, hogy a város a 
saját üzemében ipar és kereskedelmi vállalatokkal 
lendítsen a saját sorsán.

Ma már oly világot élünk, hogy csupán üzlet­
ből lehet pénzt csinálnunk. Legyen az akármilyen 
vállalat, ügyes kezelésben — mint a város egyik 
pénzszerző tényezője, — csupán hasznot hozhat, 
a mi azután magával hozza azt, hogy a lakosság 
an vagi megterhelése kevesbedik. Az is igaz, hogy a 
városok ily vállalatok megalapításába nehezen 
mennek bele, mert félnek attól, hogy hátha balul 
fog kiütni a dolog.

Ennek is eg ved ül a vállalkozószellem hiánya 
az előidézője. Pedig egy város könnyebben szán­
hatja rá magát valaminek a megalkotására, mint 
egv magán ember, a magánembernek számolnia 
kell a nagy konkurenciával, inig a város, mint tes­
tület, — biztos lehet benne, hogy a lakosság 
támogatni fogja, mert azzal a saját zsebét is igyek- 
szik a nagy tehertől legalább részben megszaba­
dítani.

Hajdúszoboszló város képviselő testületé is 
foglalkozott már ily esetekkel, de vsak foglalkozott, 
a kivitel azonban még mindig késik, mert hol itt 
hol meg amott reked meg.

Nézünk meg több városokat, mindenüt talál­
kozunk házikezelésben levő vállalatokkal. Vannak 
városi pénzintézetek, ipar és kereskedelmi válla­
latok. amelyek mind pénzt hoznak a városnak.

Az ily eszmékkel városunknak is foglalkozni 
kellene.

A terhek, a melyek a polgárok vállain nyu-

Grutus merész, hasznavehető tagja volt a 
bandának. Tudta annak minden titkát. Kártus 
azért szerette nagyon, mert pontosan értesítette 
mindig a bandát az üldöző katonaság szándékáról 
és terveiről.

Ezek után nem lehet csodálkozni azon, ha 
Grutus könnyen hozzátért a bandához s ha neki 
egy csapásra sikerült az, ami másnak lehetetlenség 
lett volna.

Grutus, mikor a kegyelemlevelet megkapta, 
azonnal felkereste Kártust. Szépen, simán, észre­
vétlenül kitudakolta tőle, hogy hol szokta tölteni 
az éjszakákat és hogy kik vannak éjszakánként 
vele. A dolog pompásan ment. Grutus eg\ délután 
megtudott mindent. Mikor Mindenről pontosan 
tájékozva volt, visszament hadnagyához és elmon­
dott neki mindent.

Az elfogatási tehát a legkisebb részletekig 
előkészítette az árulásra vállalkozott Grutus.

(folyt, köv.)

gosznak, már is oly magasak, hogy azt a lakosság 
már ki nem bírja, mert majdnem 60 ezer korona 
az, amit pótolni kell.

A városok rendezésénél ugyan a kormány 
gondoskodni fogairól, hogy a közterheken könnyítsen, 
mindez azonban nem zárja ki azt, hogy a város 
üzleti vállalatokat ne alapítson.

Itt van a gazdasági ismétlőiskola államosítása, 
az árucsarnok, a korkemencze és a villanytelep 
megvalósításának ügye, a város tulajdonát képező 
s alig egy párszázkorona Hasznot hozó nagyter- 
jedelmü Koséiymedernek kihasználása, mely rövid 
idő alatt 8—10 ezer-koronával szaporíthatná a város 
jövedelmét s a városi pótadókat ugyan annyival 
csökkentené.

Mindezek elég érettek már arra, hogy velük a 
város komolyan foglalkozzék.

Soós Mihály.

HÍREK.

— G. Tóth János polgármester szerdán Deb- 
reczenben volt, az angyalházi tagosítás ügyében.

— Demjén Ferencz lelkész ma tartja meg 
beköszöntő egyházi beszédét. Délben az uj lelkész 
tiszteletére társasebéd lesz a „Bika“-vendéglő nagy­
termében.

— Pauszt Elek kir. tanácsos pénzügyigazgató 
szerdán városunkban időzött.

— Bartha István állategészségügyi felügyelő 
csütörtökön hivatalos ügyekben városunkban időzött.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár felügyelő-
bizottsága szerdán délután gyűlést tartott, mely 
alkal mnmal az intézet ügy és pénzkezelése példás 
rendben találtatott.

— Tisztelgés az uj polgármesternél. A tüzoltó- 
egvlet tisztikara vasárnap délelőtt tisztelgett G. Tóth 
János polgármesternél, Erdős Lajos tőparancsnok 
vezetése alatt. A polgármester igen szívélyesen 
fogadta a tisztikart s megígérte, hogy mindig szi­
vén fogja viselni a testület érdekeit.

— Igazgatótanltó választás. Az egyháztanács 
ma egv hete igazgatótanitóvá id. Gseke Gábori vá­
lasztotta meg.

— UJ ipartelep. Örömmel értesülünk, hogy 
hazánk legnagyobb ipartelepe, az előnyösen ismert 
Bohn-féle téglagyárak, most Békéscsabán is nagy­
szabású telepet létesít. A tulajdonosok elismert 
szakavatottsága és éréiyessége bizonyára ezen uj 
telepet is rövid idő alatt elsőrendű iparteleppé 
fogja emelni.

— A zsenge emberi csemete fejlődésé.
Mindnyájan ismerjük azt a hasonlatot, mely a kis 
gyermeket, a növényi csemetével hozza párhuzamba. 
Ezt a kertész óvja hidegtől, melegtől, széltől és vi­
hartól, ápolja, öntözi, tisztogatja gondoskodik ter­
mékeny talajról, hogy nőjjön és fejlődjék. Az em­
beri csemetét az anyai gond védi az ártalmaktól 
és gondoskodik gyarapodásáról szeleteiének önzet­
len melegével — éjjel és nappal. Ne felddje el az 
anya, hogy csemetéjének táplálására semmi sem 
jobb, czéíszerübb és biztosabb, mint az a régi, 
egyszerű és természetes Nestlé liszt, a hagyomás 
tejeskásának tökéletesített formája.

— Figyelem. Urák, ékszerek, ezüstnemüek 
országszerte elismert szolid árakon, jótállás mellett, 
Lötkovits Arthur és Társa több mint negyedszázad 
óta fennálló, magyarország legnagyobb óra, ékszer 
s ezüst nemű üzletében. Debreczenben. Számos ki­
tüntetés.

— Táncztanitás. Alföldy Károly debreczeni 
nagyhírű táneztanár már három hét óta tanít vá­
rosunkban. a növendékek — amint halljuk — na­
gyon szépen haladnak s szabatosan elsajátítják az 
összes modern tánezokat.

— Per a város ellen. A piaczi árusátrak ügyé­
ből kifolyólag a Fischer és Wollner cég 6500 korona 
erejéig perelte be a várost.

— Kiderített betörés. Még a múlt évi ápril 
hó 4-én történt, hogy Czeglédi Imre VII-ik tized­
be!! lakosnak a házába ismeretlen tettesek betörtek 
s onnan 170 korona értékű ágyneműt elvittek. A 
csendőrség azóta folyton nyomozza a tetteseket, 
de csak a héten sikerült őket hurokra keríteni. 
A kitartó nyomozás ugyanis kiderítette, hogy a 
tettesek egyike Barbócz Gábor juhász, akinél 3 drh. 
párnát és egy ágyteritőt meg is találtak. A csen­
dőrség most azon fáradozik, hogy a többi tettesek 
is kézre kerüljenek.

— Szavazás a püspökjelöltre. Egyháztanács- 
gyűlés tartatott vasárnap, amelynek egyik legfon­
tosabb tárgya az volt, hogy a szoboszlói egyház 
melyik püspökjelöltre adja a maga 6 szavazatát. A 
titkos szavazás elrendeltetvén, 28 szavazattal 18 
ellenében elhatározta az egyháztanács, hogy a ma 
ga 6 szavazatát Dr. Baltazár Dezsőre adja.

— Veszet kutya a határon. A Keringőbeu 
szerdán délután egy kutya kóborolt a mely Sándor 
Sámuel Ill ik tizedbeli lakost megmarta, Váczi 
Mihálynak egy tehenét és egy hornyát pedig össze- 
harabdúlta. Miután az ottan körüli tanyai lakosok a 
kutyát agyon verték, a megejtett állat orvosi vizs­
gálat minden kétséget kizárólag megállapította 
hogy a kutya veszett volt.

— Gépszerelési gyakorlatot tartott vasár­
nap délután a helybeli tüzólló testület.

— Időjárás. Az időjárás egy hét óta ismét 
meleg és szárazra fordult.

— Segéd-hegyőrök. A Bánóinkért elöljárósága 
a jövő héten 4 segéd-hegyőrt fog beállítani.

— A puskatusázás következménye. Tar Ist­
ván és Harsányi mihály a múlt télen összeszólal­
koztak egymással. Az összeszólalkozás eredménye 
az lett, hogy Tar István a nála levő puskának a 
tusájával leverte Harsányi Mihályt. A debrebzeni 
kir. törvényszék 14 napi fogházra ítélte e miatt Tar 
Istvánt.

— Az angyalházi tagosítás ügyében a deb­
reczeni kir. törvényszék legközelebb sok olyan szava­
zatot megsemmisitet, amelyik a tagosítás ellen lett 
beadva. A közbirtokosság és az árvaszék képviseletében 
beadott szavazatokat egytől-egyig megsemisitette a 
törvényszék. Ezen kiviil a következő birtokosok sza­
vazatai semmisítettek meg: Adler Samu, Váczi Klára, 
Ádám Sámuelné Cseke Amália, Borbély Gáborné, 
Borbély Jánosné Császi Lidia, ifj. Borbély Jánosné, 
Czeglédi András, Czeglédi Jánosné Simon Zsófia, 
Czeglédy Józsefné Cseke Ida, Czeglédi Károlyné 
Kiss Johanna, Czeglédi Lajosné Szabó Zsófia, ifj. 
Czeglédi Lajosné Török Róza, Csanádi Jánosné Gáti 
Sára, Csanádi Sándorné Makai Juliánná, Császi Qá- 
borné Czeglédi Zsófia, Z Császi Lajosné Szilágyi 
Eszter, Császi Miklós, Cseke István, Cseke Máténé 
Czeglédi Rebeka, Cseke Mihályné Magyar Lidia, 
Cseke Miklósné Borbély Zsófia, Csanádi Sámuelné 
Cseke Etelka, Császi Mihályné Cseke Amália, ifj. 
Cseke Máténé Cseke Lidia, Sándor Istvánná Dörgő 
Klára, Ádám Jeremiásné Szűcs Lidia, Ádám Mihályné 
Tóth Klára, Domokos Jánosné Komlósi Lidia, Éles 
Pálné Kiss Sára, Fehér Férenczné Tóth Zsófia, Gáti 
Jeremiásné Szabó Juliánná, ifj. Török Józsefné Gönczi 
Margit, Hegedűs Lajosné Kovács Juliánná, Herczegh 
János, Hódos Sámuelné Konczos Klára, Horogh Antalné 
Lovas Lidia, Hőgyes Sándorné, Kádár Sándorné 
Dörgő Zsófia, Kelemen Sándorné Jeges Sára, Csanádi 
Istvánná Czeglédi Eszter, Korpos Károly, M. Kovács 
János, Kovács Sándorné, Magyar Jánosné, Molnár 
Antalné Cseke Juliánná, Nagy Ferencz, B Nagy Károly, 
B Nagy Lajosné P. Szűcs Sára, Sári Imre, P. Szabó 
Sándorné Dede Juliánná, B. Tóth Istvánná Móré 
Juliánná, Varga Józsefné Horváth Juliánná, Varga Lajos, 
Lovas Sándorné Szilágyi Zsuzsánna, Lengyel Imréné 
Soltész Erzsébet.

— Gránitkővel burkolt utczák. A vasut-uteza 
és a városházuteza kikövezését a jövő hónap elején 
megkezdik. Ezek az utczák szabályos gránit kövekkel 
lesznek kikövezve s igy nagyban emelni fogják a város 
szépségét.

— A kővetkező levelet kaptuk: Tekintetes 
Szerkesztő Ur! Lapjában megjelent közleményére 
helyesbítésül kérem közölni a következőket. Ellenem 
semmiféle feljelentés nem történt a tanácsnál. Engem 
Bállá István m. kir. állatorvos ur csupán egy álaG 
egészségügyi dolog tisztázása végett hivatott meg a ta­
nácshoz. Kiváló tisztelettel. Derzsi Domokos városi 
állatorvos.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a 
„Szoboszló és Vidékéiben mert lapunk a lehető 
legjutánvosabb árak mellett közöl minden helyi 
hirdetést.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség végen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Öngyilkosság. Jánossi Sándor géplakatos 
kedden reggel, az Ebesen, öngyilkossági szándékkal a
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vonat elébe vetette magát, amely azonnal meg is bité. 
A szerencsétlen fiatalember nyakán 20 25 kocsi ment 
keresztül, mert a vonatot hirtelen nem lehetett meg­
állítani. Az öngyilkos pillanatnyi elmezavarban követte 
el tettét. Az eseményért senkit sem terhel felelősség-

— Hazug feljelentés. Kovács Ferencz kir. 
adóhivatali szolgát feljelentették a pénzügyigazgató­
sághoz a miatt, hogy összejátszik a pálinkafőzőkkel. A 
feljelentés teljesen alaptalannak bizonyult s igy nem 
egyébb, mint aljas bosszú müve. A feljelentés alatt ez 
az aláírás áll : „Somogyi és társai.“ Kitűnt azonban 
hogy ez az aláírás is hamis, mert a feljelentést egyet­
lenegy Somogyi nevű ember sem vállalta el. A fel­
jelentőt most az adóhivatali alkalmazottak közt nyo­
mozzák és nem eredménytelenül.

— 10 krajczár helyet 10 forint. Lichtmann 
Jónásnak a veje Debreczenben volt a múlt héten 
s mikor este hazajött, egy 20 filléres helyett téve­
désből egy 20 koronás aranyat adott át fuvardíj- 
képen a Grünberger Herman kocsisának. Az om­
nibusz kocsisa azonnal átadta a pénzt gazdájának, 
megjegyezvén, hogy későn vette észre a tévedést, 
s igy a pénzt nem adhatta vissza a Lichtmann 
Jónás vejének. Grünberger Herman évek óta nem 
beszédes sem Lichtmann Jónással, sem a család­
jával. A pénzt tehát lapunk szerkesztőségénél tette 
le, azzal a kérelemmel, hogy szolgáltassuk át azt 
Lichtmann Jónásnak. A pénz tehát lapunk szer­
kesztőiénél bármikor rendelkezésre áll.

— A halottaiból feltámadt bódé. A bódékat 
csak nem régen rombolták le, igaz örömére a város 
egész közönségének, de úgy látszik, hogy ezeken a 
veszedelmes alkotmányokon nem lehet könnyen túladni, 
mert feltámadnak és visszajárnak, mint a kisértetek. Ma 
már megint egy csudálatos alkotmány disztelenkedik a 
piacz kellő közepén. Ezt a csudaférget Róth Ignáczné 
tákoltatta össze s abban árulja a czukrászsüteményeket. 
Ennek a halottaiból feltámadt bódénak nemcsak az a 
baja, hogy csúnya, hanem az is, hogy a közlekedési 
vonal kellő közepén diszte- lenkcdik. Reméljük, hogy a 
hatóság gyorsan intézkedni fog annak eltávolítása iránt.

Levél a szerkesztőhöz.
Tok. Szerkesztő Ur!

Úgy tudom, hogy a városi alkalmazottaknak 
kellene jó példával járni a nagy közönség előtt, 
azonban a kik esténként a Szent György korcsma 
(éle vezető utón sétálgatnak, meg botránkozva 
győződhetnek meg ennek az ellenkezőjéről — Nap­
lement tájon csak nem minden este meg jelenik a 
töltésen, hátán létrával egv városi alkalmazott s 
létráját hol az egyik, hol a másik Iának támasztva 
felmászik a fára és a la leveleit zsákba szedi, illet­
ve letépi a Iáról, mert állítólag ezzel eteli a serté­
sét.

Abban, hogy valaki igyekszik jószágait úgy 
tartani hogy az a legkevesebbe kerüljön, nincs sémi 
De hogy valaki ezt az olcsó tartási ugv akarja el­
érni, hogy a séta helyeken levő fák leveleit letépje 
és annak galvait tördelje csak azért, hogy ezzel 
jószágát takarmánvozza, ezt már nem értem, és 
anyival inkább nem mivel azt éppen egy városi 
alkalmazott cselekszi.

Felhívom tehát a rendőrség figyelmét arra, 
hogy az ilyen élelmes embert, ha mindjárt városi

alkalmazott is, fülelje le. Az elöljáróság pedig az 
ibeu alkalmazottal szemben a legszigorúbban jár­
jon el.

Kiváló tisztelettel
Egy-járó kelő.

Tek Szerkesztő ur I
Hogy ami köztereinken ültetett eperfa cseme­

ték nem tudnak megfakadni, nem csoda, mert vá­
rosunk közönsége az ilyen ültetvények védelme 
iránt semmi érzékkel nem bir, sőt azokat tépik, 
kitördelik, ellopkodják. Ily körülmények közt nem 
csoda, hogy a liánom és Vénkert előtti ültetvények 
már csak nem teljesen kipusztultak.

Felhívjuk tehát városunk közönségét, hogy 
vegye oltalmába köztereinken és utczáinkon levő 
ültetvényeinket és oltalmazza meg azokat a vásott 
g\eiekek bántalmazásaitól és a rósz indulatu em­
berek kártevéseitől, mert midőn ezt tesszük és 
ezeket a csemetéket felneveljük városunk szépítését 
is mozdítjuk elő.

kiváló tisztelettel
Egy városi képviselő.

Mi újság a járásban ?

Megéget asztag. A Püspökladány határán 
fekvő szőkeszigeti bérletben a héten Darányi Albert 
bérlőnek megégett egy buzaasztagja. A tűz a gép 
kéményéből kipattant szikráról keletkezett. A kár 
20U0 korona. Az asztag biztosítva volt.

Lopások Izrael Mór piadányi lakost<')l 5 drb. 
üres ládát, Krausz Rozália szintén piadán yi lakostól 
pedig sok edénynemüeket loptak el ismeretlen 
teltesi-h.

Elégett keresztek, (.i ,t Zichy Géza letétiem 
uradalmában a zab keresztek ismesetlen okból ki- 
gyuladlak s 17 kereszt megi'-gelt. A biz tovább ter- 
ji.'desi'-l a kint dolgoz«') arató munkások akadá­
lyozták meg.

Lopás. Üzv. Kardos Imréné letétiem lakoshoz 
kéregéin! ment be Antal Károly kábái lakos s a 
mint észre vette, hogy a szobában nincs senki, 12 
kor. értékű ruhaneműt ellopott s kint váró társával 
Borús Imre kábái lakossal együtt eladta a lopott ru- 
hanemüeket.

Megégett gyermek. Tiszai Imre (öldesi lakos 
7 éves fia a konyhában játszadozott a biz mellett, 
ahol a ruhája tüzet fogott, s a gyermek súlyos 
égési sebeket szenvedett. Állapota reménytelen.

Verekedő asszony. Fodor Péterné pladányi 
lakost Csergoi Anna egy vasvillával megtámadta és 
megverte.

Ellopott árpa. Pósa József kábái lakos tanyá­
járól ismeretlen tettesek 7 kereszt árpát 50 korona 
értékben elloplak.

Ludány Géza szolgabirú a héten kezdi meg 
egy hónapra terjedő szabadságidejét, amelyet Tátra- 
füreden tölt el.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

A szegények fényűzése sokkal szivszakgatóbb,

Az ész gyakran csak módja a boldogság 
kikerülésének.

*

A bizalmaságnak sohase engedjük át egészen 
magunkat, «te tartózkodásunknak is szabjunk határt.

Sem oly boldogok, sem oly boldogtalanok
n«>m vagyunk, mint amilyennek képzeljük magunkat.

*

A boldogság csudálatos árucikk, minél többet 
juttat az ember belőle másoknak, annál többje 
marad.

Közgazdaság.
Gazdasági helyzet.

A cséplésnek mindjárt vége lesz, mert az idén 
hamarosan végez a gazdaközönség az összes gaz­
dasági munkákkal. Az eredmény —- amint már 
többször mondtuk - sokféle. Voltak jó, de voltak 
gyenge búzák is, és igy csak a kedvező árak ránt­
ják ki a gazdákat a sárból. De ez sem mindeniket.

A tengeriket megmentették a múlt heti eső­
zések. A tengeri most már elég jó terméssel biztat.

Széna kevés van, de a legelők a héten meg­
javultak. Kizöld ül tek a tarlók is.

A szőlők tövét nem áztatták meg a múlt heti 
esők s igy a szőlők még most is várják az esőt. 
Lgv hét óta azonban a szőlő is nagyot igazodott.

A legnagyobb baj az, hogy a nagy szelek 
kiszárasztották már a föld felső részéből a ned­
vességet.

A vaspiaczról. A vaspiaczon immár teljessé 
vált az üzletlelenség. Megrendelések a vasmüvekhez 
egyáltalában nem érkeznek, minek folytán a megren­
delés állomány rohamosan fogy s a szállítási termi­
nusok egyre rövidebbek lesznek. Ha ez az állapot 
még néhány hétig eltart, a vasüzlet visszatér majd 
a rendes medrébe és ismét lehet majd kelendő 
rúd — és idomvasfajtákat, valamint vaslemezeket 3—4 
heti határidőre kapni. Finom lemezeknél a legtöbb gyár 
már is betartja ezt a terminust és horganyozott lemezek 
szállítására sem igényel sokkal hoszabb határidőt. Fehér 
bádogot, drótszögeket és vashuzalt 8-10 napon belül 
szállít már akármelyik gyár. A kisebb vasipari cikkek 
forgalma is egyre kisebb lesz. A csavargyárak meg­
rendelése és állománya nagyrészt kifogyott és újabb meg­
bízások alig érkeznek. Hámoráruk és sajtolt aczéláruk 
iránt sem érdeklődik senki, sőt még kaszák és sar­
lók iránt is csekély az érdeklődés. Zománcolt lemez- 
és öntött edényekben a kereslet még nem szűnt ugyan 
teljesen meg, de nagyon is megcsappant. A gépgyárak 
ülÍDi1 tclc vannak panasszal a rossz üzletmenet miatt. 
Gazdasági gépek és eszközök alig fogynak, csupán 
kaszálókban és kisebb motoros meg járgányos kész­
letekben sikerül nagy erőlködéssel némi üzletet kötni.
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m Kiadó gj
Km ryi

a vasút- utczán egy magtár és egy ten­
geri góré haszonbérbe.

Értekezhetni PlÓíl Gyulával.
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Nagykikindai gyártmány,
Bolin-fále. szab. biztonsági 

átfedőcserép 272 szám

Bohn 1H.Társai
Nagykikinda és Zsombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon

Bohn-féle téglagyárak
Nagykikindán és Zsombolyán.

Alapittatott 1364. — Legelőkelőbb referencziák. Alapittatott 1864.

jW* 50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztc ági átfedő cserepekből 
VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva.

GYÁRTMÁNYNK. Dohn-félc szád ad aim azott biztonsági,átfedőcser epek. Legolcsóbb, legszebb tetőzet. 
Képes árjegysék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő est

rép 253, szám.
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Eperjesi cserépkályhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék­
konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, telőlemezek, 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy választékba n, 
s a leg jutányosabb árban 

kapható k

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN

DEBRECZEN. 3 »Bika« szálloda mellett.

Eladó ingatlanok.
Váczi Perencz városi tanácsnoknak két 

házasudvara a piacz közelében, 21 hold földje 
és 3 darab szőlője szabadkézből, kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal.

»SZOBOSZLO ES V 1 D E K E«

öillanpilágitást, erőátvitelt, telefonok,
villámhárítók, villamoscsengők l>. ren­
dezését, javítását évi jókar an tartását úgy hely­
ben. mint vidéken legjutányosabban eszközöl

Földvári L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villa­
mos szerelési vállalat.

Villamos felszerelési czikkek, műszerek 
kerékpárok és alkotrészei legolcsóbb b vásár- , 
lási forrása.
Debreczen, Kossuth u 1. Telefon 168. 1

Képes árjegyzék ingyen. j

XXXX' XXTXXX XX I XX-XfXX IXXX

Alkalmi vétel! 1

GYERM.EKIÍSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA I
‘ . . . . . . . . . . . . . ' ' minden gyugyszertirtwn
es drogériában, ugyanott ismertető iratok ingyen

Felhívás
a t. gazdálkodó és géptu­

lajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztag- 

takarő és cséplőgépekre való 
ponyváimat. Szegedi kender­
zsákokat, gyapjú-zsákot, pokrő- 
czokat, zsákkötöző és dohány­
zsinegeket olcsó árban.

Hungária kézi kévekötőket 
a legolcsóbb árban számítom. 

Kívánatra mintákat küldök.
Wiener Adolf

gyáriraktára, ponyva és zsák kölcsön 
intézőié.

Dehn ezen, Kossulh-ulc a *27 sr.
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■6>~b~b—9-e-€)—9-B--9--B-—8--B- -6-B--e-B~ -<3 49--S-B—9-B- -»€>•-~9-B~ szabadalmazása vagy értékesítése
előtt úgy Magyarországon mint bál 
mely külföldi államban forduljon aTalálmányok

aryviri^r 
íl/Jl

„Szabadalmi Újság“
szerkesztőségéhez Budapest, VII. 
kér., Erzsébet-körut 26. sz. Kérje 
a „Szabadalmi Újság“ ingyen mu­

tatványszámát.

ég 22 in 4 4 Erzsiké vász. vékonyszál i fii . 4-2!)
22 »/g Erzsiké vász. vékonyszálu „ 4 SO
23 4/j Hazai vász. puha szálú » 4'6ö

„ 23 % Rumburgi vékony szálú ff tv
23 7 a Salvator vász. erős szálú ff 6-10

I 23 n ‘ 8 Szerencse vász. erős szálú ff fi 80
„ 23 9// 8 Len-lmité, finom szálú ff 7*
„ 23 4/. Iglói vászon, vastag szálú ff 5*20
„ 23 9Is Iglói vászon, vastag szálú „ 6*

23 ‘ 4 Iglói vászon, vastag szálú ff fi*7.r>
„ 23 * 9 fH Szepességi vász. vastag szálú ff fi-

1 in. lőO ezm. széles lepedő vászon vastag szálú OöH 
1 m. 1 őO cm. széles lepedő vászon, vékony szálú 0*60 

Vidékre utánvéttel küld inig a készlet tart

Szépe Lajos
Noidivat, vászon és fehérnemű üzlete

Debreczen. Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

Kiadó lakás.
A VII. tized 107 sz. házban egy több szobából 

álló lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezhetni 
Zu bő László háytulajdonossal.

Mártii ^rigi|6Biriipfigi|^iBiii^u

Egy ebédlő és egy szalon berendezés
jutányos áron

eladó,

esetleg egyes darabonként is, valamint 
egy finom pedálos czimbalom is eladó

Veress Lajosnál.

HOFHERRü 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Yáczi-körut 51
Gazdasági gépgyára és
vasöntödéje Kispesten-

«——'

Ajánlja szabadalmazott »V0SS «-féle 
mely’általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pántoi leirássil, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, klvá
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.

Ük
Képviselet Hajdúmegye részérej:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZEN BEN
Piacz-utczaÍ70. ?

mQYASZÚRÓ-GÉPÉT,

wumrewT« |

CLAYTON A SHUTTLEWORTH
öuclöpeet, Véo*l.kUrűt 08.

álUI • (»(jutányosabb árak melktt ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek.

boronák,
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